
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  9  DEL  17/02/2022 

 SURROGA , CONVALIDA ED ELEZIONE DI UN NUOVO CONSIGLIERE COMUNALE DELLA 
LISTA ELETTORALE "PARTITO DEMOCRATICO" 

L'anno  duemilaventidue  , il giorno   diciassette , del mese di   Febbraio ,  nella Residenza Municipale – Palazzo 
Mancini  –   in  videoconferenza,  come  previsto  dall'art.1  del  Decreto  del  Presidente  del  Consiglio  Comunale  n.1  del  
30/3/2020,  il Consiglio Comunale si è riunito in seduta straordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:06  il  Segretario Generale procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

FORONCHI FRANCA P MAGNANI MARCO P

BENELLI GASTONE P FRANCA ROBERTO P

MONTANARI ALESSANDRO P GENNARI MARIANO A

SECCHI MARCO P POZZOLI SILVIA P

GIULINI GIULIANA P OLIVIERI NICOLETTA A

BERTOZZI DAVIDE P GESSAROLI MASSIMILIANO P

GIUSINI ELENA P FRANCA RICCARDO P

MAURO FLAVIO P

CASANTI FILIPPO P

PRESENTI N.  14 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott.  Massimiliano Gessaroli  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma  

4)  il Segretario Generale dott.  Andrea Volpini.
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.
Sono presenti  gli  assessori:   BELLUZZI ALESSANDRO, GABELLINI CLAUDIA,  ROMEO NICOLA ANTONIO, 
UGOLINI ENRICO, VACCARINI FEDERICO .

Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 18.8.2000 n. 267.



I Consiglieri Gennari Mariano e Olivieri Nicoletta sono assenti giustificati.

I Consiglieri presenti sono 14.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il  Segretario  Generale,  come  previsto  dall’art.21  del  Regolamento  sul  funzionamento  del 
Consiglio  comunale  procede  con  l’appello  nominale  al  fine  di  accertare  l’identità  "a  video"  dei 
consiglieri presenti e la sussistenza del numero legale;

VISTA l'allegata proposta di delibera n.  12 (proponente: FORONCHI FRANCA) predisposta in 
data  03/02/2022 dal Dirigente Settore 04;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, (allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere  Favorevole  per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   08/02/2022  dal   Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 04   VOLPINI ANDREA / ArubaPEC S.p.A.;

b) Parere  Non necessario per la Regolarità Contabile espresso in data 09/02/2022 dal Dirigente 
Responsabile  del  Settore  Servizi  Finanziari  Dott.ssa  RUFER  CLAUDIA  MARISEL  / 
ArubaPEC S.p.A;

Introduce il Presidente del Consiglio Gessaroli Massimiliano;

Segue relazione della Sindaca Foronchi Franca;

Successivamente la proposta viene sottoposta a votazione per appello nominale:

Consiglieri presenti n.14

Foronchi Franca - Favorevole
Benelli Gastone  - Favorevole
Montanari Alessandro  - Favorevole
Secchi Marco  - Favorevole
Giulini Giuliana  - Favorevole
Bertozzi Davide  - Favorevole
Giusini Elena  - Favorevole
Casanti Filippo  - Favorevole
Magnani Marco  - Favorevole
Franca Roberto  - Favorevole
Pozzoli Silvia  - Favorevole
Gessaroli Massimiliano  - Favorevole
Franca Riccardo  - Favorevole
Mauro Flavio  - Favorevole

1) – di approvare all'unanimità l'allegata proposta di deliberazione n.  12

INOLTRE
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Vista la segnalazione di urgenza presente nella proposta di delibera;

Riscontrato il  voto favorevole  espresso all'unanimità  dei  componenti  il  Consiglio Comunale 
espresso per appello nominale e così articolato: 

Consiglieri presenti n.14

Foronchi Franca - Favorevole
Benelli Gastone  - Favorevole
Montanari Alessandro  - Favorevole
Secchi Marco  - Favorevole
Giulini Giuliana  - Favorevole
Bertozzi Davide  - Favorevole
Giusini Elena  - Favorevole
Casanti Filippo  - Favorevole
Magnani Marco  - Favorevole
Franca Roberto  - Favorevole
Pozzoli Silvia  - Favorevole
Gessaroli Massimiliano  - Favorevole
Franca Riccardo  - Favorevole
Mauro Flavio  - Favorevole

Il presente atto è dichiarato, 

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE

ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – D.Lgs. 18-08-2000, n. 267

Conclusasi la votazione viene chiesta la parola da parte della Consigliera Pozzoli Silvia;

Seguono pertanto gli interventi dei Consiglieri Pozzoli Silvia e Magnani Marco;

La Consigliera  Michelini  Alice  viene invitata  a  collegarsi  in videoconferenza ai  lavori 
consiliari;

I consiglieri presenti sono ora 15

Seguono  interventi  dei  Consiglieri  Montanari  Alessandro,  Casanti  Filippo,  Presidente  del 
Consiglio  Gessaroli  Massimiliano,  Sindaca  Foronchi  Franca,  Vice  Sindaco  Belluzzi  Alessandro, 
Consigliere Franca Roberto;

Il Presidente del Consiglio Gessaroli Massimiliano invita la nuova Consigliera Michelini Alice a 
prendere la parola, segue pertano il suo intervento;

Seguono  interventi  dei  Consiglieri  Magnani  Marco,  Pozzoli  Siliva,  Presidente  del  Consiglio 
Gessaroli Massimiliano;

Tutti gli interventi sono riportati integralmente nella registrazione digitale della seduta disponibile 
nel  sito web dell'Amministrazione comunale  all’indirizzo:  http://www.cattolica.rn/retecivica-citta-di-
cattolica/area-istituzionale/live-stream-consiglio-comunale-comune-di-cattolica
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SETTORE: 4 
SERVIZIO: AFFARI ISTITUZIONALI 
DIRIGENTE RESPONSABILE: SEGRETARIO GENERALE Volpini Andrea 
#                                                                     

IL  CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che con lettera conservata agli atti dell'ufficio Segreteria Generale, assunta al protocollo 
comunale n. 4431/2022 del 07/02/2022, il Consigliere comunale Piva Riccardo, eletto nella lista del 
gruppo “Partito Democratico”, ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica;

Tenuto  conto  delle  disposizioni  di  cui  al  comma  8,  dell’art.  38  del  T.U.  delle  leggi  
sull’ordinamento degli enti locali approvato con D.Lgs. n. 267 del 2000 in ordine alle dimissioni dei 
consiglieri comunali;

Rilevata, pertanto, la necessità di reintegrare il seggio rimasto vacante assicurando la completezza 
dell’assemblea;

Visto, a tale proposito, quanto stabilito dall’art.  45, comma 1, del D.Lgs. n. 267 del 2000 che 
testualmente recita: "Nei consigli provinciali, comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga  
vacante  per  qualsiasi  causa,  anche  se  sopravvenuta,  è  attribuito  al  candidato  che  nella  medesima  lista  segue  
immediatamente l'ultimo eletto";

Esaminato il verbale dell'adunanza dei presidenti di seggio relativo alle elezioni amministrative del 
5 ottobre 2021,  con riferimento all’ordine sequenziale dei  non eletti  nella  lista del  gruppo “Partito 
Democratico”;

Considerato  che  l’attuale  primo  dei  non  eletti  Sig.ra  Tomassoli  Giuliana,  come  da  Prot. 
n.4759/2022 dell’8/2/2022 ha rilasciato dichiarazione di non accettazione della carica di Consigliere 
comunale di Cattolica, si deve procedere alla individuazione del successivo avente diritto;

Rilevato che con comunicazione del 08/02/2022, assunta al protocollo comunale in pari data al  
n. 4800/2022, la Sig.ra Michelini Alice ha accettato di ricoprire la carica di Consigliere comunale ed ha 
contestualmente dichiarato l’insussistenza delle condizioni di ineleggibilità ed incompatibilità previste 
dai decreti legislativi n. 267/2000, n. 235/2012 e n. 39/2013;

Visto inoltre l’art. 38, comma 4, del D.Lgs. n. 267 del 2000 che così recita: "I Consiglieri entrano 
in carica all’atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio  
la relativa deliberazione";

Visto l'art. 26 comma 1, dello Statuto Comunale;
 

PROPONE

1. di prendere atto delle dimissioni dalla carica presentate dal Consigliere  Piva Riccardo della lista  
“Partito Democratico”;
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2. di surrogare al seggio di consigliere rimasto vacante l’attuale secondo dei non eletti nella lista  
sopracitata, ossia la Sig.ra Michelini Alice;

3. di convalidare conseguentemente l’elezione del consigliere, Michelini Alice, dando atto che per 
la stessa non risultano sussistere cause di ineleggibilità o incompatibilità alla carica.

Inoltre, stante l’urgenza di provvedere in merito;

Visto l’art.  134, 4° comma del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 che testualmente 
recita:  “Nel caso di urgenza le deliberazioni del  Consiglio e della Giunta possono essere dichiarate 
immediatamente eseguibili con il voto espresso dalla maggioranza dei componenti”;

Con successiva votazione, 

PROPONE

di dichiarare la suestesa deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.  134 comma 4 del 
D.Lgs. 267/2000.  
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
MASSIMILIANO GESSAROLI ANDREA VOLPINI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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